

4.12
MONDAY
以賽亞書
5:8-20

你們要遭殃了！你們是非不辨，光暗顛倒，甜苦不分。你們要遭殃了！你們還自以為聰明伶俐呢！你們要遭殃了！你們只是些酒囊飯袋；你們的勇敢和膽量只在鬥酒的時候表現出來。你們讓賄賂你們的人逍遙法外，卻剝奪無辜者的權利。正像乾草在烈火中焚燒一樣，你們的根要枯乾，你們的花朵要凋謝；因為你們違背了以色列神聖上帝的法律，拒絕了上主——萬軍統帥的教導。（賽5:20-24）

堅持公義

「你們要遭殃了！」上主透過先知，對以色列發出嚴厲譴責，因為他們背棄信仰而過著放縱的生活，是非不分、剝奪無辜者的權利、欺壓窮人，因此上主要讓苦難臨到祂的子民身上。然而上主真的不顧祂的子民了嗎？並非如此。苦難，是祂子民停下驕傲自大的腳步、悔改認罪的時機。

其實，上主並非只是嚴懲惡者的審判者，更是憐憫受苦者的上主，從經文中我們可以看見，上主深切關心著弱勢者有無被善待、有資源者是否照顧窮苦的人、擁有公權力的國家系統是否秉公行義。而真正的信仰問題是，無論身處富饒和平或苦難動盪，人們能否堅持祂的教導。

上主是如此敏感地在人們混亂世間中，特別提醒人們回應困苦者與無辜受迫之人的痛苦。如今，武漢肺炎疫情仍影響著全世界，很多人的生活受影響，而弱勢者的處境更是加倍艱難。想起哲學家卡繆1947年出版的小說《鼠疫》中的那句話，「對抗瘟疫的唯一方法就是正直」，提點人們在苦難中仍應追求道德的信念。而基督徒面對世間的混亂與邪惡，更必須為信仰有所堅持，別無他法。

武漢肺炎疫情影響 神研班首度以直播進行



第58屆大專聖經神學研究班（神研班）因受嚴重特殊傳染性肺炎（武漢肺炎）疫情影響而宣布取消實體聚會，邀請原定專講講員陳南州、邱淑嬪、蔡銘偉、陳思豪等牧師，2021年2月4、5日於七星中會古亭教會進行線上專講（完整新聞內容請至TCNN閱讀）

行公義的上主，求祢幫助我關心社群
中窮苦弱勢者，為受到霸凌、排擠的人們
發聲。奉主耶穌基督的名祈禱，阿們。

